Guidage en translation

1. Définition
Un guidage en translation permet de rendre mobiles 2 piéces l'une par rapport & l'autre suivant
une direction. Les guidages en translation correspondent donc aux solutions constructives pour réaliser
une liaison glissiere.
Les principaux guidages en translation sont réalisés :
e par contact direct,
e par interposition de piéces favorisant le glissement,
e al'aide d'éléments roulants,
e par interposition d'un film d'huile (voire d'air), sous pression entre les 2 pieces.

Le choix entre ces 4 solutions se fait essentiellement en fonction de la vitesse de translation,
de la durée de vie, des efforts a transmettre et de la précision du guidage.

2. Principales fonctions techniques & assurer par un guidage en translation

Exemple de solutions techniques
FP : assurer un guidage FT1: permettre un mouvement \
en translation de translation suivant
une direction une des 4 solutions exposées
& en introduction, et présentées
FT2 : positionner les 2 piéces dans la suite du cours
| entre elles (= interdire
les autres mobilités) )
Dimensions suffisamment importantes
| | FT3: transmettre les efforts entre et matériaux suffisamment résistants
les 2 pieces par aux efforts & transmettre, pour

ne pas abimer prématurément les pieces

3. Principaux guidages en translation
3.1. Principe

Les guidages en translation sont généralement obtenus par association de guidages élémentaires
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3.2. Guidage prismatique : appui-plan + linéaire-rectiligne |
/“v-**/ carr@ !
2 g

) 1
S agénevo Umenr

Guidages par contact direct

3 e udStner

pese ~ | T - 7.4 ( \{* es
2 . . ye altse avec £ pwleos
Section carrée d . L
U 3 5 encasrreks a-——--'—l-q
surfaces gz I }"—
cle guidage AN Glissiéreen « T» . ‘
. ) \V/
= Guidage a rouleaux (INA)

P o
S Hecarc k,%u-:( n
Glissiere en ( = yeYoer) des

« queue d'aronde » ’

Y Co

Guidage facilité par interposition
de composants autolubrifiants

NN\
% NI
,'I=x R

Remarque concernant les guidages utilisant des éléments roulants (y compris les suivants) :
Les jeux peuvent &tre annulés (= systémes précontraints). Les guidages sont ainsi ['r< s pY egcis.

3.3. Guidage cylindrique & une colonne : pivot-glissant + ponctuelle
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3.4. Guidage cylindrique a 2 colonnes : 2 pivots-glissants

Systéme de guidage a galets (INA)

utilisant :
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Cette solution est trés hyperstatique car - 4 »
—les 2 colonnes deivenk &he bin parelle les ,
deivenr éwe blun pearelleles,

_les 2 aliscages : , - R
) @f feh}‘!& les -(Zuf.cnne;‘; clcnv@hifa'z?ﬁ efj:“a".,,,x,.

é ]

_ les en hoxes enbre les 2 alé sagey e
4. Remarques générales sur les guidages en translation

Par rapport & un guidage en rotation, un guidage en translation :

o comporte plus de surfaces & mettre en ceuvre (rainure, forme intérieure « prismatique »..),
avec des spécifications précises d'orientation et de position pour résoudre les problémes
d'hyperstatisme,

e risque de se bloquer par arc-boutement, A

e est plus complexe a étanchéifier (soufflet...). r\_‘/\
gk probléme, il faut : A I \1
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e réduire les frottements entre les 2 piéces e
par un choix adéquat des matériaux,
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Conclusion générale : en conception, il vaut mieux utiliser des guidages e e bobion
Ljv\g des ‘)""‘AC‘?Q) en }'ycms'ahc‘n( S cele esh ‘::@35? bl@) "




